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－ １ － 
境港市定例教育委員会（令和元年６月２６日委員会会議録）  

招集年月日 令和元年６月２６日 １５時３０分                
招集場所  市役所第一会議室                         
開  会  １５時３０分 教育長宣言                     
教育委員会 教育長 松本 敏浩                               委 員（職務代理者） 酒井 伊津子                      委 員 徳永 由樹  十河 淳  中田 耕治            
教育長から説明のため出席を求められた者                         教育委員会事務局次長兼 

教育総務課長      木村 晋一                     教育委員会事務局長   松原  隆                     教育総務課長補佐    吉川 秀樹                     教育総務課長補佐兼       指導係長        柳樂 力人               
学校給食センター所長兼 
教育総務課長補佐    松本 昭児                     生涯学習課長      黒崎  享                     生涯学習課長補佐    北野 瑞拡               
教育総務課管理係長   荒岡 真樹                                                   

傍聴者数  なし                               
会議書記  教育総務課管理係長   荒岡 真樹              
提出議案  議案第１３号 境港市文化財保護審議会委員の委嘱について            議案第１４号 境港市社会教育委員の委嘱について                議案第１５号 境港市就学支援委員会委員の任命について             議案第１６号 境港市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について  
協議事項  ６月定例市議会教育委員会関係質問答弁について            
報告事項  ６月の行事報告、７月の行事予定など                
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【１．開会】 
松本教育長      それでは、ただいまから６月の定例教育委員会を始めます。  
【２．前回議事録承認】  
【３．議事】 
松本教育長      議案第１３号境港市文化財保護審議会委員の委嘱について事

務局から提案をお願いします。  
黒崎課長       議案第１３号境港市文化財保護審議会委員の委嘱についてで

す。委員の任期が６月末で満了になります。５名の委員を再任

で令和元年７月１日から令和３年６月３０日の任期で委嘱した

いと思います。以前は、審議会委員に樹木医がいましたが、亡

くなられた後の後任が見つかっていません。以上です。  
松本教育長      ただいまの説明に関して質問がありませんか。（質問なし）

それでは承認ということでよろしいですか。（異議なし）続き

まして、議案第１４号境港市社会教育委員の委嘱について事務

局から提案をお願いします。  
黒崎課長       議案第１４号境港市社会教育委員の委嘱についてです。任期

満了に伴い、新任３人を含む１５人を委員に委嘱したいと思い

ます。任期は、令和元年７月１日から令和３年６月３０日です。

以上です。  
松本教育長      ただいまの説明に関して質問がありませんか。（質問なし）

それでは承認ということでよろしいですか。（異議なし）続き

まして、議案第１５号境港市就学支援委員会委員の任命につい

て事務局から提案をお願いします。  
木村次長       議案第１５号境港市就学支援委員会委員の任命についてです。

境港市就学支援委員会規則に基づく就学支援委員会委員の任命

です。現在の任期が平成３０年８月１日から令和２年７月３１

日までとなっています。人事異動により３人の委員を後任とし

て任命します。任期は前任者の残任期間令和元年７月１日から

令和２年７月３１日までです。以上です。  
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松本教育長      ただいまの説明に関して質問がありませんか。（質問なし）

それでは承認ということでよろしいですか。（異議なし）続き

まして、議案第１６号境港市学校給食センター運営委員会委員

の委嘱について事務局から提案をお願いします。  
木村次長       議案第１６号境港市学校給食センター運営委員会委員の委嘱

についてです。このたび２年間の任期満了に伴い委員を委嘱す

るものです。任期は令和元年７月１日から令和３年６月３０日

までです。境港市学校給食センター設置条例、境港市学校給食

センター設置条例施行規則に基づく委嘱です。９人の委員のう

ち、人事異動、ＰＴＡ役員交代により６人が新任となっていま

す。以上です。  
松本教育長      ただいまの説明に関して質問がありませんか。（質問なし）

それでは承認ということでよろしいでしょうか。（異議なし）

議案は以上です。つづきまして協議事項に入ります。  
【４・協議事項】 
松本教育長      ６月定例市議会教育委員会関係質問答弁について、質問・意

見等ありませんか。  
十河委員       学校の体育館に大型扇風機が配置されて使用状況を確認した

ところ風がながれてよい環境ができたと思います。ただ扇風機

の中に指が入ってしまうような感じがしますが、安全性はいか

がでしょうか。  
木村次長       設置後すぐに、防護用のネットを購入して、装着して、指が

入らないようにしました。  
松本教育長      学校体育館は防災施設として冷暖房設備の必要性が議論にな

っています。境港市でも冷房を設置する必要があるのではない

かという質問が議員からありました。市の基本的な考えとして、

学校が避難所となるような大きな災害が発生した場合には、冷

暖房の設備がある教室棟に避難をしてもらい、避難の状況が長

引くことになれば、体育館に仮設の冷暖房設備を整えて対応す

るということを基本とすることにしました。昨年の西日本豪雨

災害時にも、仮設の冷房設備で対応できたということでした。
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体育館に冷房設備を設置しても、地震で機能しなければ意味が

ないということもあります。また、大きな事故が全国的におき

ていて、子どもの登下校の安全確保が話題になりました。境港

市の見守りの状況はどうなのかという質問もありました。境港

市は、見守り隊に熱心に見守っていただいてます。ただ、地域

によって格差があって、中浜地区は１００人を超える見守り隊

の登録があって、非常にきめのこまかい見守り活動をしていた

だいています。境地区は、４人しかいなくてほとんど活動がで

きていない場所があります。コミュニティ・スクールで一中校

区が動き始めていますが、この組織の中に子どもの見守りを考

えるような組織がありまして、今後の子どもたちの見守り活動

をどうするのかを地域と一体になって考えていただきたいと思

います。常任委員会へ中浜小学校の保護者から陳情が提出され

ましたので事務局から説明をお願いします。  
木村次長       ５月２７日に市議会と市長あてにスクールバスの要望書が提

出されました。市議会で陳情の審議が委員会付託で行われまし

た。内容は、提出者が夕日ヶ丘の住人で、小学校のＰＴＡ会長

も共同提出となっていました。小学校の低学年１・２年生で夕

日ヶ丘からの通学は距離が遠く、体力消耗も激しいという実態

があるなかで、冬季の下校時のみ１年生を対象に実施している

スクールバスを通年運転してほしいという内容の陳情でした。

陳情の審議の中で、夏場の暑さもあり、趣旨もわかるという意

見で全員一致し、市長に通年運行を要望するということになり

ました。教育総務課で通年運行にかかる経費など検討している

ところです。今後、教育委員の皆さんからもご意見をいただき

ながら、進めていきたいと思っています。はまるーぷバスの生

活コースだと１０分程度で通学でき、運行時間もちょうど良く、

３か月の定期券も発行しているので、そういったものも活用で

きないかと検討しています。アンケートで児童の保護者の考え

方を聞きながら進めていきます。以上です。  
松本教育長      これは大きな問題です。スクールバスを運行する経費の問題

もありますが、境港市のスクールバス構想をしっかり定めなが

ら、結論を出していかなければなりません。教育委員の皆さん

にはこれからもこの問題について相談させてもらい、教育委員

会としての方向性を定めなければいけません。子どもたちの通
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学の負担軽減という意味では、スクールバスは一つの手段だと

思います。ただ、スクールバスを運行している市町村の中でい

ろいろな課題があります。家から学校の往復をスクールバスに

してしまうと、子どもの体力づくりの問題や季節を感じる機会

がなくなってしまうことにもなります。米子市はスクールバス

構想をもっていません。校区も境港市の夕日ヶ丘よりももっと

遠い通学路を持った学校があります。いろいろな状況を考えな

がら境港市の方針を出していかなければなりません。  
中田委員       今回は中浜小学校区からの陳情でしたが、一つ一つに対応し

てもどうしようもないと思いますし、今後、誠道小学校も余子

小学校と統合になり、通学距離が伸びてくると思います。総合

的に考えていく必要があると思います。はまるーぷバスの利用

といった既存のものを活用しながら対応していくことは大事な

ことだと思います。はまるーぷバスを使うことで利用する習慣

がつき今後の利用促進にもつながると思います。  
松本教育長      貴重なご意見ありがとうございます。そういったことも考え

ながら、来年度の予算に向かって結論を出していかなければな

りません。また、相談いたします。そのほか質問等ありません

か。（質問なし）続いて報告事項に入ります。  
【５・報告事項】 
《教育総務課 生涯学習課 行事等報告》  
松本教育長      ただいまの報告について質問等ありませんか。（質問なし）

続いて市民交流センター管理運営視察報告をお願いします。  
《北野課長補佐 視察報告》  
松本教育長      ただいまの報告について質問等ありませんか。  
中田委員       図書館はそれほど静かでなくてもいいという報告がありまし

たが、とても共感しました。あまり静かすぎると気を遣いすぎ

ることもあり、行きづらいということがあります。  
北野課長補佐     飲食ができるスペースも多く作っていました。通常、図書館
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では、本が汚れないように飲食を禁止するところが多いですが、

今回の視察先は飲み物の持ち込みが許可されていました。居心

地がいい図書館が求められているようです。  
松本教育長      図書館の作り方として、静寂とにぎわいを同じ図書館の中に

作り出して、にぎわいの部分では人がたくさん来て多少の会話

をしたり、パソコンを操作したりも大丈夫で、一方、研究をす

るようなところでは、静寂を保つ。そういった作り方が流行し

ているように思います。境港市もそういったことを意識した構

造になると思います。あと、オープンスペースをどうやって市

民のために提供していくかも大事だと思います。部屋は目的が

あれば入りますが、オープンスペースは目的がなくてもいるこ

とができます。そういったところを若者が好むと思います。御

殿場の施設は、障がい者に対するさまざまな配慮があり、災害

が起こった時に障がい者をどういう風に誘導するのかといこと

がきちんと定められています。そのあたりも学んでいかなけれ

ばならないと思います。そのほか質問ありませんか。（質問な

し）続いて市内一斉公開日来校者アンケートの結果報告をお願

いします。  
《松原事務局長 結果報告》  
松本教育長      教育委員の皆さんにも公開日に参加していただきましたが、

お気づきの点等ありませんでしたか。  
十河委員       朝から市内各校を回りましたが、子どもたちが生き生きと授

業を受けている様子が見れました。各学校でそれぞれの特色が

あるのが各校を回って初めてわかったことでした。どの学校も

先生方が工夫をして子どもたちがわかりやすい授業に取り組ん

でいるのもわかりました。  
松本教育長      そのほかご意見ありませんか。（意見なし）  
【５．閉会】 
松本教育長      それでは議題は終了しました。本日の定例委員会は閉会とい

たします。ありがとうございました。   
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